

热词

Q热

近日，从非洲回来的江苏顾先生是感染急性罕见病Q热而上了热搜。这是一种由贝纳柯克斯体（又称为Q热立克次体）引起的急性传染病，是一种自然疫源性疾病，也是一种人畜共患病。病原体来源于自然界，并能在人和动物之间传播。

燥候

用于形容一种非常着急等待的状态。这个词常常可以在饱受大家期待的商品和影视剧的评论区里看到，比如说某商品火爆脱销，可以留言“燥候”，或者等待某影视更新下一集的时候，也可以留言“燥候”。

D 法国

斯特拉斯堡有轨电车相撞



据新华社，法国大东部大区首府斯特拉斯堡当地时间1月11日下午发生一起有轨电车相撞事故，造成超过30人受伤。

据法国媒体报道，当地时间15时30分左右，在斯特拉斯堡市中央火车站附近一个位于地下的有轨电车站，一列电车在倒车时与另一列停靠的电车发生猛烈撞击。

报道说，警方已在中央火车站前设立警戒线，救护车已到达现场。斯特拉斯堡所在的下莱茵省政府官员说，据不完全统计，超过30人在事故中受伤，所幸没有重伤者。另据现场消防人员提供的数字，受伤者达到50人左右。

事故具体原因尚不清楚。当地检方已介入调查，并初步排除人为故意的可能。

数据

中国国际形象全球调查报告：近八成国外民众对中国发展前景有信心

环球时报研究院1月10日发布中国国际形象全球调查报告。这是新中国成立以来，国内开展的规模最大、样本量最多、问卷设计最全面深入的全球民意调查。调查发现，多数国外民众对中国未来经济增长与发展潜能持积极看法，近八成国外民众对中国发展前景有信心。

九成多国外民众认为未来十年中国经济会持续增长

近六成国外民众认同中国是世界经济增长的主要动力源

超过九成国外民众对中国兴趣和对华好感度稳步提升

63%国外民众表示对中国有好感

七成多国外民众认为中国人的奋斗精神和创新精神

超七成受访民众希望未来中美关系“趋向缓和”或“保持现状”

在美国，也有相对多数民众期待两国关系“趋向缓和”。

超过八成国外民众认为本国与中国的关系是友好的、正常的、战略合作的

62%国外民众希望本国与中国关系变得更好



本次调查还列举了**10余**项有代表性的中国事物，其中，对**长城、高铁、熊猫、智能手机**的喜爱比例超过六成，对**过境免签、电动汽车和网络购物**的喜爱比例超过一半。

人物

让-马里·勒庞



据中新网报道，法国极右翼政党国民阵线创始人让-马里·勒庞当地时间1月7日去世，终年96岁。勒庞在1972年创立极右翼政党国民阵线，自1974年开始多次参选法国总统。

灰娃



1月12日，诗人灰娃在睡眠中逝去。灰娃，本名赵翠娥，后改名理召。1927年生，陕西临潼人，1955年入北大俄文系求学，1960年到北京编译社工作。1972年开始写诗，出版有《山鬼故家》《灰娃的诗》等作品。